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ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DO CMS – CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE – IBIRITÉ 1 

Aos seis dias do mês de março do ano de dois mil e doze, as 18:45 horas, no Auditório da 2 

Secretaria Municipal de Saúde de Ibirité, situada à Rua Arthur Campos-906 – Bairro Alvorada – 3 

Ibirité/MG, iniciou-se a Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Saúde de Ibirité. 4 

Compondo a Mesa Diretora, o Vice-Presidente, Sr. José Catulino Versiani Neto, e o Primeiro 5 

Secretário, Sr. Francisco Gomes. Conferido o quórum, o Vice-Presidente, Sr. José Catulino 6 

Versiani Neto, fez a leitura da Pauta desta Reunião, a saber: Abertura; Leitura, Apreciação e 7 

Aprovação da Ata da Reunião Ordinária (Anterior); Aprovação da Programação Anual das 8 

Ações de Vigilância Sanitária de 2012; Apresentação e Aprovação da Atualização do Plano 9 

Municipal de Saúde para o ano de 2013; Discussão e Aprovação da mudança de data para a 10 

Apresentação do Relatório Anual da Execução Orçamentária e Financeira do Fundo Municipal 11 

de Saúde; Escolher data para a plenária de usuários; Assuntos Gerais; Informes e 12 

Encerramento. Após a oração do Pai Nosso, o Vice-Presidente, Sr. José Catulino Versiani Neto, 13 

informou que o Presidente, Sr. Geraldo Ferreira Lemes, avisou que chegaria um pouco 14 

atrasado. Em seguida, foi realizada a leitura da Ata da Reunião anterior, pelo Sr. Francisco 15 

Gomes, que, colocada em votação, foi aprovada com a abstenção da Conselheira Lêda 16 

Magalhães de Freitas, por não ter participado da Reunião. Passa-se para o próximo Ponto de 17 

Pauta: Aprovação da Programação Anual das Ações de Vigilância Sanitária de 2012 – A 18 

Coordenadora do Setor de Vigilância Sanitária, Cristiane Andrade Viana, faz a apresentação da 19 

referida Programação, esclarecendo sobre as ações da Vigilância Sanitária, metas, prazos e 20 

avanços do Setor. Terminada a apresentação, o Vice-Presidente, Sr. José Catulino Versiani 21 

Neto, informa que a Programação aqui apresentada de forma sucinta, foi apreciada, na 22 

íntegra, pela Câmara Técnica de Controle e Avaliação em Reunião e procede à leitura da Ata da 23 

citada Reunião. Coloca, então, em votação a Programação Anual das Ações de Vigilância 24 

Sanitária de 2012, que é aprovada por unanimidade. O Presidente, Sr. Geraldo Ferreira Lemes, 25 

assume a Mesa Diretora, agradece a Sra. Cristiane pela presença e apresentação e justifica a 26 

sua ausência na Reunião da Câmara Técnica de Controle e Avaliação, quando foi apresentada a 27 

Programação da Vigilância Sanitária. A Sra. Cristiane, Coordenadora da Vigilância Sanitária, fala 28 

sobre o papel da Vigilância Sanitária, como integrante do Sistema de Saúde, e a importância 29 

dos cidadãos para a efetividade do Setor; coloca a Vigilância Sanitária à disposição de todos e 30 

pede licença para se retirar desta Reunião. Próximo Ponto de Pauta: Apresentação e 31 

Aprovação da Atualização do Plano Municipal de Saúde para o ano de 2013 – O Presidente, Sr. 32 

Geraldo Ferreira Lemes, faz colocações referentes ao Plano Municipal de Saúde (PMS) e 33 

procede à leitura da Ata da Câmara Técnica de Controle e Avaliação (CTCA) referente à 34 

Reunião de apreciação do referido Plano. A Conselheira Lêda Magalhães de Freitas esclarece 35 

pontos sobre o PMS, reforçando que todas as ações deste Plano foram aprovadas pelo 36 

Conselho Municipal de Saúde (CMS). A Conselheira Jussara Versiani passa à apresentação do 37 

PMS, esclarecendo, a princípio, que são três os Instrumentos de Gestão: Plano Municipal de 38 

Saúde (PMS), Relatório Anual de Gestão (RAG) e Programação Anual de Saúde (PAS). Informa 39 

que o PMS impresso ficará na Secretaria do CMS, para consulta. Em sua fala, a Conselheira 40 

Jussara Versiani registra a premiação que a Dra. Nádia Pinheiro, Secretária Municipal de Saúde 41 
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de Ibirité, receberá em Florianópolis, por Ibirité estar entre os 100 melhores municípios em 42 

gestão do SUS. A Conselheira Lêda Magalhães informa que, junto com a Jussara Versiani, está 43 

fazendo uma retrospectiva, referente à Saúde no Município de Ibirité, e já pode concluir que a 44 

Saúde cresceu muito. A Conselheira Marilda Vicência considera o avanço e o crescimento da 45 

Saúde, mas fala sobre profissionais da “ponta” que não tem compromisso, responsabilidade, 46 

tratamento humanizado e, que isto faz com que as pessoas falem negativamente da Saúde. 47 

Ressalta a parceria que deve ser exercida pelo Conselho com a Secretaria Municipal de saúde 48 

e, por isto, a necessidade de capacitação dos Conselheiros. O Presidente, Sr. Geraldo Ferreira 49 

Lemes, pergunta aos presentes se há dúvida quanto ao PMS. A Conselheira Jussara Versiani 50 

esclarece sobre as Regiões de Saúde do Município, fala da dificuldade do Controle Social, pois 51 

as pessoas precisam discutir coletivamente e não apenas questões individuais. O Presidente, 52 

Sr. Geraldo Ferreira Lemes, considera que, se Ibirité avançou, é porque o CMS trabalha, que é 53 

sempre parceiro do Gestor, desde que haja diálogo e respeito mútuo; externa sua admiração 54 

com a ausência de vários Conselheiros nesta reunião, pois na Plenária, chamou a atenção para 55 

a importância da pauta  desta Reunião. A Conselheira Leci Botelho preocupa-se com a falta de 56 

envolvimento dos trabalhadores. O Presidente, Sr. Geraldo Ferreira Lemes, coloca o PMS em 57 

votação e o mesmo é aprovado por unanimidade. O Vice-Presidente, Sr. José Catulino, 58 

agradece à Conselheira Jussara Versiani pelo trabalho com os instrumentos de gestão. A 59 

Conselheira Lêda Magalhães agradece a todos os Coordenadores que enviam seus relatórios 60 

para que a Jussara consolide e organize os Instrumentos de gestão. A Conselheira Jussara 61 

Versiani parabeniza o CMS pelos trabalhos e pela manutenção de, pelo menos, duas Câmaras 62 

Técnicas: Controle e Avaliação e Financiamento.  Próximo Ponto de Pauta: Discussão e 63 

Aprovação da mudança de data para a Apresentação do Relatório Anual da Execução 64 

Orçamentária e Financeira do Fundo Municipal de Saúde. O Presidente, Sr. Geraldo Ferreira 65 

Lemes, esclarece que pediu este ponto de pauta por que o SIOPS só libera dados no mês de 66 

maio. Assim, remete à Plenária solicitação para que o Relatório seja apresentado neste CMS no 67 

mês de maio/2012. O Vice-Presidente, Sr. José Catulino, esclarece que está sendo colocada em 68 

votação esta mudança para não ferir o Regimento Interno deste CMS. Após este 69 

esclarecimento, coloca em votação a prorrogação para maio/2012, que é aprovada por 70 

unanimidade. Próximo Ponto de Pauta: Escolher data para a plenária de usuários. O 71 

Presidente, Sr. Geraldo Ferreira Lemes, considera que há pontos divergentes no regimento 72 

Interno deste CMS e existem dados relevantes que precisam ser discutidos e que os 73 

Conselheiros precisam conhecer este regimento Interno. A Conselheira Marilda Vicência fala 74 

da necessidade de reuniões de trabalhadores, usuários e gestores. A Conselheira Jussara 75 

Versiani informa que a Plenária não é deliberativa. O Vice-Presidente, Sr. José Catulino, 76 

informa que foram feitas cópias do Regimento Interno para os Conselhos Locais. O Presidente, 77 

Sr. Geraldo Ferreira Lemes, diz ser necessário tirar a data ainda este mês e propõe o dia 78 

22/03/2012, que é aprovada. O Presidente, Sr. Geraldo Ferreira Lemes, afirma que serão 79 

enviadas as convocações. Próximo Ponto de Pauta: Assuntos Gerais. A Conselheira Lucinéia 80 

Maria Queiroz Carvalhais apresenta-se e fala sobre o Programa de Saúde na Escola (PSE), que 81 

já passou neste CMS; que os municípios escolheram as ações e Ibirité trabalhará a obesidade, 82 
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prevenção de DSTs e AIDS, alimentação saudável e inserção de famílias prioritárias. Ao longo 83 

do ano, outras ações serão inseridas; um técnico do Ministério da Saúde virá ao município para 84 

reunião, com o objetivo de aprimorar as ações. A Conselheira Lucinéia Maria Queiroz 85 

Carvalhais fala, ainda, sobre o Programa Melhor em Casa, que é a internação domiciliar; que 86 

houve reunião com a médica representante do Ministério da Saúde e o Projeto está sendo 87 

escrito; informa como serão constituídas as Equipes do Programa; Ibirité terá direito a uma 88 

Equipe; o Projeto precisa ser aprovado pelo Ministério da Saúde, que é responsável pelo 89 

repasse do valor de custeio. Informa, ainda, que a técnica do MS elogiou muito a organização 90 

do Município. A Conselheira Daiana pede informações sobre ligadura de trompas. A 91 

Conselheira Lêda Magalhães diz que a responsabilidade é do Município de Contagem, que, em 92 

função do vazio de leitos, não está atendendo. Mas, quando abrir o Hospital de Ibirité, as 93 

ligaduras serão feitas aqui mesmo. A Conselheira Daiana informa que, após a reunião anterior, 94 

quando fizeram reclamações sobre as Agentes Comunitárias de Saúde (ACS), houve melhora 95 

com relação ao trabalho destas profissionais; informa, ainda, não ter dipirona na Unidade de 96 

Saúde Washington Pires e que o farmacêutico daquela Unidade informou que os 97 

medicamentos foram recolhidos para levar para o Hospital. A Conselheira Lêda Magalhães 98 

esclarece que os medicamentos estão sendo licitados, houve atraso em função da falta de sal 99 

em alguns laboratórios e alguns itens terem sido revogados. A Conselheira Geralda quer saber 100 

onde recorrer, pois há uma área verde no Novo Horizonte com sujeira e cobras. O Presidente, 101 

Sr. Geraldo Ferreira Lemes, orienta que se deve procurar a Secretaria Municipal de Meio 102 

Ambiente. O Conselheiro Sr. José relata que o Posto do Parque Elizabete está até bom, mas 103 

faltam remédios. O Conselheiro Benilson fala que o Hospital de Ibirité fica aberto 24 horas, 104 

mas não funciona, que é só ir lá e ver. Relata que no dia 01/03/2012, levou a cunhada, às 2:00 105 

horas, na Maternidade e mandaram-na para casa; às 7:00, voltaram à Maternidade e ninguém 106 

atendeu. A Conselheira Lêda Magalhães solicita que a denúncia seja feita por escrito e 107 

encaminhada à Secretaria Municipal de saúde de Ibirité. O Conselheiro Leonardo diz que a 108 

filha de uma amiga teve parada cardíaca, foi ao Posto do Canaã, a atendente informou não ter 109 

médico e ela está precisando de atendimento. A Conselheira Lêda Magalhães reforça a 110 

solicitação para fazer denúncia por escrito. O Conselheiro Joaquim quer ressaltar que não há 111 

como difamar o Hospital, pois o esforço e o trabalho tem sido feitos, mas a própria 112 

comunidade está desinteressada, não participa. Relata que no dia da Reunião do Conselho 113 

Local do Washington Pires, o porteiro não quis abrir a Unidade de Saúde. A Conselheira 114 

Lucinéia Maria Queiroz faz esclarecimentos: que há outros métodos para controle de 115 

natalidade, além da laqueadura tubária; que foi discutida, com as Unidades de Saúde, a 116 

questão dos ACS e solicita que o Presidente, Sr. Geraldo Ferreira Lemes, agende reunião com o 117 

Conselho Local do Novo Horizonte, na Unidade de Saúde. O Presidente, Sr. Geraldo Ferreira 118 

Lemes, diz que os Conselhos Locais devem solicitar que a Regina faça este agendamento, cinco 119 

dias antes do dia das reuniões. A Conselheira Marilda Vicência pede que seja olhado o que 120 

acontece no Hospital, pois há muitos comentários negativos, muitas reclamações; que 121 

disseram a ela que o pediatra machucou a boca de uma criança com abaixador de língua. 122 

Ainda que, na reunião passada, passou o cronograma do Conselho Local Duval de Barros; 123 
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querem visitar as Unidades de Saúde, divulgar o Conselho Local e o Conselho Municipal de 124 

Saúde, esclarecer que são parceiros, tentar harmonizar. O Conselheiro Cigano faz os seguintes 125 

relatos: a Unidade de Saúde Canoas/Canaã tem vidro quebrado, infiltrações, trincas, solicita 126 

avaliação de engenheiro; que as ACS não fazem visitas; que o Sr. Paulo está com problema de 127 

saúde, foi ao Hospital, dia 01/03/2012, fazer exame, não souberam informar o local, 128 

esperaram por uma hora, quando chegaram ao local correto, a atendente do Setor de Raios-X 129 

tratou-os muito mal. Só depois que falou que traria para o CMS, mudou o tratamento. 130 

Questiona, ainda, por que o Cartão SUS não pode ser feito nos PSFs. A Conselheira Lêda 131 

Magalhães informa que a impressão é feita em uma única máquina. Que da última vez, que foi 132 

feito nas Unidades de Saúde, houve muitos erros e o Cartão SUS está sendo necessário para 133 

todos os procedimentos. Próximo Ponto de Pauta: Informes. O Vice-Presidente, Sr. José 134 

Catulino, informa que é determinação da Secretaria Municipal de Saúde de Ibirité que os 135 

Cartões sejam feitos nesta Secretaria e é necessário divulgar. A Conselheira Lêda Magalhães 136 

esclarece que a exigência do Cartão é em nível nacional; que o atendimento tem sido feito pela 137 

manhã, por que à tarde, as funcionárias organizam-se para o cadastro dos pacientes em outros 138 

municípios. O Presidente, Sr. Geraldo Ferreira Lemes, informa que o André, que é Conselheiro 139 

do Conselho Local do Palmares e do Conselho Municipal de Saúde de Ibirité, foi eleito para o 140 

Conselho Tutelar e parabeniza-o por isto. Agradece à Dra. Nádia Pinheiro, Sra. Lêda Magalhães, 141 

Dra. Jussara Versiani, Dra. Narly e Dra. Maysa pelas participações e colaborações neste CMS. O 142 

Vice-Presidente, Sr. José Catulino, agradece ao Dr. Augusto, médico do município, por estar 143 

sempre presente, que está aqui enquanto cidadão de Ibirité. O Presidente, Sr. Geraldo Ferreira 144 

Lemes, agradece aos Conselheiros do Washington Pires, que trouxeram as denúncias. A 145 

Conselheira Jussara Versiani informa que há formulários de denúncias no CMS, que há o 146 

Departamento de Controle, Avaliação e Auditoria, que também as recebe. Agradece, ainda, à 147 

Dra. Nádia Pinheiro e à Lêda Magalhães pela confiança em seu trabalho. O Conselheiro, Sr. 148 

José, do Conselho Local do Parque Elizabete, informa que pediu 60 (sessenta) convites, fez 149 

mais 20 (vinte) e só compareceram 7 (sete) pessoas na Reunião. O Presidente, Sr. Geraldo 150 

Ferreira Lemes, informa que o Conselheiro Francisco Gomes está colocando o cargo de 151 

Secretário deste CMS à disposição. Por isto, é necessária uma Plenária de Trabalhadores para 152 

escolher o substituto, tendo em vista que é representante de trabalhador. Não havendo mais 153 

nada a tratar, o Presidente, Sr. Geraldo Ferreira Lemes, agradeceu a presença de todos, deu 154 

por encerrada esta reunião, às 21:30 horas, e eu, Maysa Aparecida Antunes da Silva, relatora 155 

desta reunião, redigi a presente Ata que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos 156 

presentes, conforme o livro de presenças. Ibirité, 06 de março de 2012. 157 


